



三连胜！赛季首次主场零封

风雨过后，海港见彩虹

吕文君 1'
武磊 48'
卡隆 81'

3



0



一场干净利落的3比0，上海海港在中超第18轮主场战胜沧州雄狮，迎来一波联赛三连胜。积分榜上，海港继续稳居榜首，而这也是球队新赛季以来首次在主场完成零封。

李帅连续三轮贡献助攻、武磊进球上双、巴尔加斯连续两轮首发登场……半个多赛季过后，海港各方面的磨合均有起色，这同样离不开主教练哈维尔与球队上下所有人的努力。

本版撰稿
首席记者 刘闻超



夏窗引援？与时间赛跑

主场赢下沧州雄狮后，7月的夏季战役也来到最后一周，即将到来的两场比赛对手实力强大。明天，海港将率先在足协杯第四轮中客场挑战天津津门虎，而周末则是本赛季第二场上海德比。与比赛同样引起球迷关注的，还有球队是否会二次转会窗口进行外援调整的问题。

赛季至今，海港的表现不错，这一点从积分榜的情况就能看出。但是，比赛过程中可以明显感觉到球队在进攻端的武器不够丰富，并且很多时候在效率方面与预期有些差距。能够踢到目前这个分上，一是战术设计与核心球员能力出众，其次得益于球队比较不错的本土板凳深度。相比之下，外援除奥斯卡外，其他几人多多少少都有些状况进而没能迸发最大战斗力。主教练哈维尔在海港客场赢下长春亚泰时就连续暗示球队可能需要个别位置的引援来提升，一方面是因为

外援位置和功能过于重叠，另一方面也是为了更困难的下半年赛季做准备。别看海港目前有8分领先优势，但如果一不小心一两轮不胜，所谓的优势很快就会丧失，更不用说海港还有心在足协杯和亚冠赛场上有所表现。

如果要引援，那么大概率就得有人“出”。巴尔加斯近期的表现和球队对他的使用令其原本不低的离队概率开始降低，而如果巴尔加斯留队，那么离队人员更可能在保利尼奥与平科之间产生，毕竟卡隆在反击端的优势明显，而且这几场比赛卡隆也都有出场。若要调整，那么在只有一个名额的情况下，海港的选择的确有限，也正因此俱乐部方面比较谨慎，如果将目光放长远一些的话，这名潜在的新援最好还能起到为未来赛季做准备的作用。31日二次转会窗口关闭前是否有预期中的结果？各方拭目以待。

巴尔加斯“峰回路转”

客场对阵深圳队，巴尔加斯首发登场连中两次立柱；面对沧州雄狮，阿根廷人再度首发并策动球队开场不到1分钟的进球。尽管依旧没能迎来个人的进球，但巴尔加斯在近两场比赛中的表现令人欣喜。

谁都不会忘记，海港主场对阵青岛海牛一役时，巴尔加斯在被换下时与主教练哈维尔在场边发生争执一幕。作为主帅，哈维尔对排兵布阵有绝对权威；作为球员，巴尔加斯的想法同样很简单，无法“上阵杀敌”令他倍感痛苦。不过，在以主教练为核心的职业球队当中，所有人都应摆正位置，这方面巴尔加斯的队友李圣龙其实是最好的例子。

在海港基本确认夏季转会窗口进行外援调整的情况下，现有外援如何取舍就成为一个课题。原本在很多人眼里，不缺下家的巴尔加斯是概率最高的一位，不过鉴于他的年龄、能力以及合同年限，要让海港“免费”放人几乎是不可能的事。这种情况下，如何处理巴尔加斯的“问题”，其实也考验着俱乐部、球队本身。过去两周时间里，海港方面与巴尔加斯做了不少

沟通，身为好友，武磊也会适时建议和鼓励队友。站在哈维尔的角度，两人当时发生的种种早已过去，更何况事情本身也都是围绕着足球，如果能用专注足球的态度继续工作，那同样不会有什么问题。

“他连续首发了两场比赛，可能目前他还具备踢满90分钟的状态，但他在训练和比赛中展现出的使命感是非常好的，希望他继续保持下去。”战胜沧州雄狮后，哈维尔说道。

看得出来，尽管在被换下场时依然有些“依依不舍”，但巴尔加斯如今已经极大程度调整了态度，在被换下场后他主动与哈维尔击掌致意，而在终场哨响后，主帅也开玩笑般拍了拍前者的屁股。

此外，海港队员们在场上对巴尔加斯每一次成功参与防守予以鼓掌鼓励，包括现场的海港球迷们也为阿根廷人送上了呐喊，这些都令巴尔加斯倍感受用。“我要充分服从主教练的安排，虽然没有进球运气不太好，但每场比赛只要尽全力，相信进球迟早会来，而且只要球队继续赢球，那就没问题。”

“我预判了你的预判”

用“我预判了你的预判”，来形容哈维尔针对沧州雄狮一役中的比赛策略并不为过。

“我们的计划是打出强势开局，因为我们知道对手可能会在前60分钟通过防守顶一顶……”赛后发布会上，哈维尔说道。首发阵容一出，沧州雄狮与海港的比赛计划一目了然，海港一边主力尽出，对手阵中洛卡迪亚、奥乌苏都在替补席上，沧州雄狮队主教练肇俊哲承认，在密集赛程之下，球队换了一种策略对阵海港，可惜没有奏效。

之所以没有奏效，是源于海港“闪电战”收到奇效。吕文君开场1分钟不到就为本方破门，而整个上半场，海港有多次通过类似小范围踢墙配合打穿对手手部防守而获得机会，可惜无论是传中后的包抄还是门前近距离的处理，武磊、奥斯卡、李帅、巴尔加斯都先后错过机会。尽管如此，此战前45分钟的比赛过程堪称赛季至今最令球迷满意的一场。

中场休息过后，海港再度把调整做在了前面，蔡慧康、魏震出场在攻防两端都有教练组的意图。“我们知道对手可能会在下半场换上更多攻击型选手，但我们不想等对手……”两人的出场为海港防线增添了高度和硬度，与此同时，新赛季以来能够出任后腰和中卫两个位置的魏震，满足了球队阵型转换的需求。下半场比赛大部分时间里，张琳芃、魏震、李昂三人担任三中卫，在有蔡慧康和徐新两人坐镇中场的情况下，边路的王燦超和李帅拥有了更多压上机会，尤其是后者，在下半场开始不久后再度扮演球队冲击点，继前两轮后又为武磊送上助攻。三连胜期间，李帅制造了球队五粒进球，其中有战术设计受益的关系，也有

队友与其充分沟通后达成更多化学反应的因素。

2比0之后，沧州雄狮果然如预期那样派上洛卡迪亚、奥乌苏等人，并且也创造了几次机会，所幸在全队和颜骏凌的出色发挥下，海港保住了零封的胜利。

有意思的是，细心的球迷发现，整场比赛中，场边的主教练哈维尔始终穿着那件浅色的长袖外套在场边指挥，一度不由让人担心西班牙人是否会觉得太热？原来，这也是哈维尔出于“保持风度”的选择，据了解，这件具备防水功效的外套，是其在先前返回西班牙休假时特意购买，专为应对上海的梅雨天气。事实上，这位西班牙籍主帅在本赛季执教期间也的确比较注重个人穿搭，不同于训练场的装束，上半赛季中哈维尔几乎每次都会在正式比赛中换上西装指挥比赛。

赢下沧州雄狮后，海港今天会继续投入训练，备战周中客场与天津津门虎的足协杯赛。



强排积水，“白玉碗”经受考验

上周五下午2点53分，浦东新区气象台更新暴雨蓝色预警信号为暴雨橙色预警信号，并表示受较强降水云团影响，预计12小时内会有短时强降水出现。

从当时到比赛开始相差差不多一小时里，有不少前往球场路上的海港球迷均反馈，已经遭遇了暴雨侵袭，许多人还没到球场，全身上下就被淋了个遍。“这下好了，提前为90分钟的‘战斗’好好热了个身！”一位球迷说道。

尽管消耗不小，但海港球迷更担忧的，反而是即将开踢的比

赛，“下这么大的雨，球场没问题吧？”“场地排水行不行？”“今天场地可能比较松，希望球员们都要注意别受伤”……种种疑虑在比赛开始后逐步被打消。赛前半小时左右，球场区域的雨势明显减弱，现场顺利举行了赛前计划好的西甲联赛大使造访活动，两名西班牙前国脚莫伦特斯与路易斯·加西亚登场亮相与现场球迷互动。而整场比赛，上汽浦东足球场的草皮也为两队在场上的技战术发挥提供了必要条件。

在间歇期时，上汽浦东足球场更换了夏季草种，而由于近期上海连日的雷雨天气导致场地不可避免地受到

一些影响，因此本场赛前经过沟通，球队也取消了前往球场进行适应训练的计划，而是转为留在世纪公园进行赛前最后一练。此外，上周五这场暴雨也好好“考验”了一番主场的强排系统，从此役实际情况来看，效果足以令人放心。

终场哨响，现场大屏再度播放了散场疏导视频，夜幕下的上汽浦东足球场周边，球迷们对比赛的讨论声仍不绝于耳。“今天第一场零封，而且主场门柱也‘帮忙’挡出了人家的射门……”正如海港主帅哈维尔赛后所说，赢球的喜悦，属于每个人。